
Referat af generalforsamling i geografilærerforeningen fredag d. 9/9-2011 

Afholdt på Gl. Brydegaard, Helnæsvej 4, 5683 Hårby i forbindelse med kurset ”Geotoper og Ny skriftlighed”. 

 

Valg af dirigent: Laust Wium Olesen 

Formandens beretning (ved Birgit Justesen, BJ): 

Bestyrelsen har i det forløbne år haft travlt med kursusplanlægning, udviklingsprojekter samt faglige 
indspark af enhver art. Ministeriet vil fremover kræve endnu større engagement.  

Der kører pt. 2 udviklingsprojekter om ny skriftlighed. BJ anfører, at geografi  for ofte ikke tænkes med i 
disse på skolerne, muligvis fordi vi ikke har en skriftlig eksamen. Der vil muligvis blive udarbejdet et lille 
inspirationshæfte om emnet af bestyrelsen. 

Niels Vinther (NV) er tovholder for et projekt om nf- eksamensprojekterne med henblik på at integrere dem 
bedre. De tre faggrupper (ng, bi, ke) er involverede i det.  

Endvidere er vi med i et geotop-projekt med Århus universitet. 

Jordbundshæfte fra sidste år ligger nu på nettet og kan printes, men de mange interaktive link gør 
netversionen mest brugbar. De er sendt ud til samtlige gymnasier og HF. 

Geovidenskab, studieretningsfag på A-niveau:  Spændende nyt initiativ, der kommer til at køre fra næste 
skoleår.  Der er konference om Geovidenskab A den 24. november i Vejle. Det bliver en udfordring  at 
integrere fysik og naturgeografidelen i forbindelse med at udfærdige  skriftlige opgaver til eksamen.  
Sporene fra biovidenskab skræmmer. Her har enkelte klasser triumferet, mens det er gået mindre godt for 
det store flertal. 

2 Anholt film med eksempler på geografisk feltarbejde er sendt gratis ud. Næste film omhandler arktisk 
geografi. 

Initiativ med medlemskortrabat på Eksperimentariet og Planetariet har været størst succes på førstnævnte. 

Der forestår et arbejde med at udvide foreningens medlemstal. 

Det forsøges at stable et feltanalyse kursus på Østgrønland på benene, men det er foreløbigt skudt til 
hjørne pga. et misforhold mellem pris og tid på båden. Foreløbigt udskudt til 2013. 

Næste års geografiolympiade, iGeo,  foregår i Köln (16-20 august 2012). Planen er at sende noget ud i 
oktober.  

Dominique Otoul har efter et mangeårigt flot stykke arbejde valgt at trække sig fra bestyrelsen. Hun 
erstattes af Dennis Noe fra Holstebro Gymnasium og HF 

 



 

Kassererens beretning:  

Desværre er hverken kassereren eller revisoren  til stede. NV og BJ gennemgår efter bedste evne. 

Bestyrelsesmøder giver pt. overskud, fordi der ikke er så mange der skal flyve fra Jylland til 
bestyrelsesmøder. 

Sidste års generalforsamlingskursus: ”Efterår i byens tegn” var lidt dyrt pga. foredrag. 

Geo-olympiaden i Taiwan var ligeledes bekostelig 

294 betalende af de 400 kr. i medlemskontingent giver dog pænt overskud (26.000 kr.) 

Overskuddet kunne bruges til et geotop-hæfte  eller et særnummer om ny skriftlighed. 

Det besluttedes dog at fastholde kontingentet på 400 kr. Dog fremover således, at det bliver muligt at 
betale via PBS. 

 

Valg til bestyrelsen: 

Anders Teglgaard Kjær og Charlotte Skotte genopstiller ikke. 

Dennis  Noe, Holstebro Gymnasium (fy+ge) og Morten Ravn, Egedal Gymnasium (sa+ge) nyvalgt.  

Som barselsvikar for Marie-Louise Søndberg  vælges Dorte Nørregaard Madsen VUC Fyn Odense (ge og hi)  

 

Valg af revisor og revisor suppleant: 

Jimmy Mangelsen (Nyborg  gymnasium) ønsker at fortsætte i et år. 

Revisor suppleant: Laust Wium Olesen vælges. 

 

Referat ved Morten Pape Nielsen, Nykøbing Katedralskole 

 

 

 

 

 


